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FiZ1109 GENEL FiZiK | ViZE SINAV SORULARt

1) 1 V'luk potansiyet farki boyunca bareket eden bir elektron kazandigi (veya kaybettigi) eneriive . . . .
....... denir.

A)1W 8} 1lerg C) 1 Joule ev E} Highiri
2} V(x,y,2) = 4xy + 3z — x*z elektriksel potansiyelinin P(0, 3, -2) noktésmda olusturdugu elektrik

atan vektorl agagidakilerden hangisidir?

A)12i + 3k 12f -3k )37 -2k D)~6f E) Higbiri

3) Espotansiyel ylzey elektrik alan gizgilerine. ., ... ... . olup, bu yiizey boyunca hareket eden yOkii
bir pargacik tizerine etkiyen elektrostatik kuvvetin yaptiiis. .. ...... der.

A) paralel; siftr 8)dik; ssfirdan farkh ik; sfir  Djparalel; sifirdan farkh E) Higbiri

4} Bir kenar 1 m olan karenin {ig kdgesine her biri g=2,0nC biylkiiginde 3 {{ic) adet dzdeg noktasal
yOk yerlestiriliyor. Bog kaian kdsede yiikierin olusturdugu elektriksel potansiyelin degeri . . .. ..
@ dur {Elekiriksel potansiyel referans seviyesini r=ee da V=0 Voit ve k,=9.0x10° N.m?*/C* aliniz).

{ahsav B8)54,0V C)24,4V Dj12,2V E} Hicbiri
5) 4. Soruya gore; bog olan késeye Q ykinl getirmek igin . ........ 3 kadarkk isy aldir.
A}12,2Q B} 24,4Q C)54,4 Q D} 108,8Q ichiri

6) Bir kenan 30 cm olan kilp sekiinde bir zarin merkezinde 1.0 x 10° Cluk noktasal bir yik
bulunmaktadir. Kup seklindeki yilzeyden gecen elektrik akisinmn biyUkiugo kag N. m?/ C dir.
{s =8.85.107%2C2 /N .m?)

A)0,5x 10° ,1 x 10° C1,1x10° DJ0,5 x 10 £)0,5 x 10°

7} Sonsuz uzunluktaki yaltiimig bir iletkenin Uzeri yiklGdGr. YOk iletkende diizgin olarak dagilnus ve
kendisinden 20 cm uzakta bir noktada 4,5 x 10° N/C ‘luk bir elektrik alant olugturmustur. Cizgisel yok
yoguniugunu bulunuz.

(k = 9 x 10 N.nP/c%)

s x10°C/m  B}O5x10°C/m  C)1x10°C/m D} 1 x10°C/m E) 1 x107°C/m



A

8} Kare seklinde metal bir plaka yikienmis, yiik, piakamn her iki yiizeyine de dizgin dagitrostir.
Plakamin bir kenar 3 cm, plakaya verien yitk 18,0 x 10°° C “dur, Bu bilgiden hareketle plaka Gzerindeki
ylzeyce yitk yogunlugunu bulunuz.

Ay 10° B)10° @10 J 0) 2 x 107 £) 2 x 10°

9) Yarcaplar 10 cm ve 15 cm olan aynt merkezli iki metal kire yiktidur. icteki kurenin yiski 4 x 10
C, dis kirenin yiiki ise 2 x 20 C *dur. Elektrik alam ¢ = 6 cm ve ¢ = 20 cm hoktalarinda sirasiyla nedir?
k= 9x W N.rr/)

A) 10% ; 10°N/C 0; 321 10°/C C)0;277~/c D) 10°,27.10°N/c  E}0; 2,25 x10%N/¢
10} Yarigap! 6 cm olan kiirasel yalitkan bir cisim yGklenmig, yik bitGn hacmine dizgin dagtlmugtir.
Cismin 10 em uzakiikta olusturdugu elektrik alan 2 x 10° N/C dur. r = 4 ¢m elektrik alami bulunyz?
(k= 9 x 1F N.mi/c?)

206 8) 8 .10° n/C 10 e 147 @,‘. Ny
A) 30 N/C C) 5 107°N/C O} 27,10 N/C 2710 N/C
11} 20 uF ik kondansatdr 100 V luk bataryaya baglaniyor. Kondansatdrde depolanan enerji kag i

dar?

@0. 1 B8)0.5 C)o.01 0) Q.05 E}0.02
2) Plakatar: birbirinden 1mm kalinhikit bir kagit ile ayritrmeg bir kondansataran sigas 10 pF dir. Kagitin

dielektrik giddeti (sertlig) 16x10° V/m olduguna gdre bu kondansatdr Uzerinde toplanan
maksimum yik ne kadardir?

A) 032 4C B} 1.6C ©0.16 uc 0)32C £) 0.32C

13) Her bir plakanin alani §cm’ ve plakalar arasindaki aqikhk 2 mm olan paratel plakalt
kondansator, dietektrik sabiti 4.9 olan bir malzeme ile doldurulmugtur. Bu kondansatdrdn sigast
hesaplayiniz.

@10.8 pF B) 10.8 4F €) 108 uF D) 108 pF £} Higbiri

14) 10 cm yaricaph yalitdrms yUkIO iletken bir kirenin merkazinden 3Q ¢m uzakikta elektrik alan
3x20°N/C dur. Bu kiirenin birim ylzeyindeki yiik yogunlugu ne kadardir?

A) €) o) D) £
oc=769uC/m’ c=232uC/m’ o=369CIm" o¢=7.69CIm" o=1uClm’

15) 14, Sorudaki kirenin sigasi nedir?

(Fc=1pF  mC=1wF  oC=UF 0) C =8pF £) C=30pF

16} -5.8 uC ‘luk bir nokta yik orjinde bulunmaktadir. x ekseninde x=4 m’de elektrik alan {N/C

cinsinden) nedir?

A) -3263x10°7 32632 €} 3263x10%i D) 3263i E) 3263x10%]

o



17)

2gr.’hk plastik kiigUk bir top 20 cm uzunlugunda bir
iple duzgan bir £ =(2.0x10°7)N/C degerindeki
elektrik alaninda asihyor. Top sekildeki gibi ipin
diseyle 15° lik ag) yapmasi durumunda dengede ise
topun net yiuki nedir?

A}366C B} 2.63 mC C)36.6 uC @ 263 uC E}18.3nC
18} Bir elektron (8.6x105f)m/sn izia £ = {(4.1x10° /IN/C luk dizgin bir elektrik alan bdlgesine

giriyor. Elektronun ivmesini (m/sn® cinsinden) bulunuz. {m.=9.11x10*' kg, ]e|=1.6x10""' C)

A)7.20x 107 B) 2.32x 107 @-7.20x 107 D)-232x10™F  E}-2.32x10%7

19) 18. sorudaki verilenlere gire elektron bu elektrik alaninda duruncaya ne kadar yol almistir?

A}1.12x10* m B}5.97x 10" m C)2.57x 10" m D} 6.42x 107 'm @5.14x 10° m

20) ;=16 pC'luk yik x=2m de, q;=4 pC'luk yik orjinde bulunmaktadir. Uzerine etkiyen bilegke
kuvvetin sifir olmast igin -q; yUki orjinden hangi x uzakhiginda olmatidir?

@0.67 m 8}0.40 m C)1.34m D)1.60m £)2.67m
21) Sekilde goruldogn  gibi, cizgisel yik
yogunlugu A=A x/x, olan L uzunlukin gizgisel T7Y
bir yik x=x, noktasindan baslamaktadir. L

Baglangic noktasindaki (orjindeki) elektrik alam  J Y 4
bulunuz.

22)

3} Sekilde gosterilen kondansatérlerina ve b :

noktalari arasindaki egdeger sigasim bulunuz. l
{C,= 6F, C;= 3uF, Cy= 9pF) T
b) Sekildeki devrede a ve b noktalar arasindaki

potansiyel farki 60V ise sistemde biriken toplam
enerjiyl bulunuz. c.

L]
T
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